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                                 SEDUTA DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO DEL 13 – 2 – 2020 
 
 
Il Consiglio di Municipio, regolarmente convocato con lettera  del 7 – 2 - 2020,   
si è riunito in seduta di prima convocazione presso la sua sede di via Oglio 18 per lo svolgimento 
dell’ordine del giorno. 
  
Ha  presieduto il Presidente del Consiglio di Municipio, Oscar Strano 
Ha assistito il segretario, Aldo Braccio 
 
All’appello dei 31 consiglieri assegnati  sono risultati 
 

- presenti 21 consiglieri: Aleni, Bassi, Belvedere, Bergonzi, Bianco, Bossi, Carattoni, 
Celestino, Conte, Mariani, Melloni, Misani, Perego, Pozzani, Rocca, Schiavo, Sironi, 
Strano, Tomellini, Traversa, Verri;   

 
- assenti 10 consiglieri: Bigatti, Casiraghi, Cormio, Di Matteo, Ibrahim, Milici, Schiaffino,  

Schianni, Silva Vidal, Testa. 
   
 
 
 
 
Il Presidente del Consiglio di Municipio alle ore 19.20, accertata la validità della riunione stante la 
presenza di  21 consiglieri, l’ha dichiarata aperta. 
 
Alle ore 21.30 il Presidente del Consiglio di Municipio ha dichiarato chiusa la seduta. 
 
Alla riunione hanno assistito 5 persone circa  
 
 
 
 
 
Il segretario verbalizzante         Il Direttore dell’Area Municipio         Il Presidente del CdM 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ELENCO  degli  ALLEGATI : 
1 – Intervento per esteso della consigliera Sironi nella fase preliminare della seduta del 30 gennaio 
 
 
Subito dopo l’appello entrano DI MATTEO e BIGATTI. 
Il PRESIDENTE del MUNICIPIO commemora la figura di Gianni Floriddia, storico consigliere di 
Zona quest’oggi venuto a mancare: tanti ricordi e testimonianze della sua vita e della sua opera sono 
rievocati anche da diversi consiglieri (TOMELLINI, MISANI, SIRONI, BIGATTI, CELESTINO); 
entra intanto (h. 19.40) CASIRAGHI. 
Sono nominati gli scrutatori della seduta: DI MATTEO, MISANI e ROCCA, mentre (h. 19.45) 
anche CORMIO e SILVA VIDAL  raggiungono l’assemblea. 
Come di consueto la parola va al pubblico: un cittadino rimarca la mancanza di risposta da parte del 
Prefetto alla richiesta di riapertura del cancello fra via Orwell e via Rogoredo – la situazione dei 
residenti è sempre più precaria, costretti come sono a un lungo percorso obbligato tra 
tossicodipendenti e spacciatori. 
VELA denuncia la mancanza di ogni tipo di sostegno per chi supera certi parametri  ISEE. 
Fra i consiglieri DI MATTEO precisa a proposito del sottopasso di via Orwell che sono in corso 
indagini da parte delle Forze dell’Ordine, ed è per questo che il cancello  è stato chiuso e il 
passaggio dichiarato  sensibile dalla Prefettura; entra nel frattempo (h. 19.55) SCHIAFFINO. 
ROCCA  esprime soddisfazione per la cerimonia di intitolazione a Norma Cossetto del giardino di 
via Einstein, CORMIO raccomanda la convocazione di commissioni sulla situazione del Corvetto e 
di Calvairate/Molise e invita a una maggiore informazione su quanto discusso alla conferenza dei 
Presidenti; BIANCO fornisce utili aggiornamenti sulla questione del sottopasso di via Orwell: si 
dovrebbe arrivare all’apertura diurna del cancello in tempi abbastanza brevi. Entra intanto (h. 20.05) 
anche TESTA. 
SIRONI sollecita un intervento per la questione cancello su via Sant’Arialdo, da lei illustrata lo 
scorso Consiglio; TRAVERSA esorta a una presa di posizione chiara del Municipio con 
l’approvazione di un documento che chieda l’immediata riapertura del cancello Orwell/Rogoredo, a 
salvaguardia delle 21 famiglie rovinate da questa situazione; SILVA VIDAL concorda, censurando 
l’Assessore alla sicurezza per il suo disinteresse alla vicenda. 
Il PRESIDENTE del MUNICIPIO informa della ricezione di una comunicazione – piuttosto 
generica – da parte dell’Assessore Tasca sul tema degli immobili dismessi, ed esprime netta 
contrarietà all’ipotesi di lasciare senza tecnici - per trasferimento ad altro settore - gli uffici del 
Municipio; tale ipotesi vede peraltro contrario anche il Direttore Centrale Zinna. 
Infine CARATTONI invita il collega Silva Vidal a non rivolgere attacchi a consiglieri e assessori  
in loro assenza e BIANCO, ripresa la parola, suggerisce la convocazione di una commissione sul 
tema attraversamenti pedonali pericolosi 
 
1 – Approvazione del verbale del 30 gennaio 2020 
Completato da integrazioni proposte da SIRONI e PEREGO e dall’allegato 1 riferito ad intervento 
di SIRONI, il verbale è approvato con 
23 voti a favore 
  4 astenuti (CELESTINO, MELLONI, SILVA VIDAL, VERRI) 
Presente non votante CORMIO 
 
2 – Mozione presentata dal consigliere Celestino in merito alle condizioni di degrado delle strade 
del Municipio e cronoprogramma per l’intervento 
CELESTINO relaziona, mentre (h. 20.36) esce MARIANI. 
CORMIO raccomanda di indire sul tema una commissione con la partecipazione dei tecnici 
comunali – in merito DI MATTEO conferma la sua disponibilità – mentre ALENI osserva che la 
mozione ha un po’ perso di attualità dopo i recenti interventi manutentivi. 



Il Consiglio – assenti BIGATTI e TRAVERSA -  approva con 
18 voti a favore 
  7 astenuti (ALENI, BERGONZI, BIANO, CORMIO, MELLONI, MISANI, PEREGO) 
 
3 – Modifica della delibera n. 45 del 23/02/2012 del Consiglio di Zona 4 
ROCCA relaziona: il Consiglio – assenti BASSI e BIANCO – approva all’unanimità la delibera e- 
assenti BASSI e CARATTONI – l’ immediata eseguibilità della stessa 
 
4 – Documento della commissione territorio in merito a richiesta di realizzazione di una castellana 
in via Marco Fabio Quintiliano, altezza civico 43 
DI MATTEO relaziona; nel corso del dibattito escono (h. 21) CELESTINO e SILVA VIDAL. 
MELLONI sottolinea che prima di chiedere la castellana – il cui arrivo avverrà presumibilmente fra 
anni – bisognerebbe apporre idonea segnaletica orizzontale e verticale; BIGATTI rammenta che in 
questo senso si era espressa la commissione. Il relatore modifica il testo includendo la richiesta di 
segnaletica orizzontale e verticale. 
Il Consiglio approva con 
21 voti a favore 
  2 astenuti (BIGATTI, MELLONI) 
Assenti BASSI e POZZANI 
 
5 – Documento della commissione territorio in merito a richiesta di installazione di dissuasori di 
sosta in via Severini ingresso box 
DI MATTEO relaziona, mentre (h. 21.10) esce PEREGO. 
BIGATTI, TRAVERSA e MELLONI precisano che – trattandosi di area non pubblica bensì 
privata, come in tanti altri casi analoghi – i condomini dovrebbero intervenire direttamente a loro 
spese; CONTE osserva che la procedura per i privati è complessa. 
Il Consiglio approva con 
15 voti a favore 
  3 astenuti (BELVEDERE, BIGATTI, SIRONI) 
  6 contrari (ALENI, BERGONZI, CORMIO, MELLONI, MISANI, TRAVERSA) 
  
6 – Mozione presentata dalla consigliera Sironi per sollecitare l’impegno da parte del Comune a 
proporre il Procuratore capo di Catanzaro Gratteri quale cittadino onorario 
SIRONI relaziona; DI MATTEO eccepisce che manca una specifica relazione del magistrato con la 
città di Milano. 
Il Consiglio approva con 
11 voti a favore 
  6 astenuti (BERGONZI, BIANCO, CASIRAGHI, DI MATTEO, SCHIAFFINO, STRANO) 
Presenti non votanti ALENI, BASSI, CORMIO, MELLONI, MISANI, POZZANI, TRAVERSA 
 


